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Községi választások. 
Még pár nap, s életbe lép az uj 

közigazgatási törvény, a községi és 
megyei tanácsokat feloszlatják és a 
héthónapos átmeneti idő elteltével uj 
választott tanácsok veszik át a közsé- 
gek és megyék sorsának intézését. 

Az átmeneti idő ugy van meg- 
szabva, hogy azon belül kell a válasz- 
tásokat megejteni. Megvan azonban 
minden okunk arra, hogy azt higyjük, 
hogy a törvény által engedett kerete- 
ken belül, a kinevezendő interimár bi- 
zottság hosszu életü lesz. 

Igy a választások még valószinü- 
leg nincsenek egészen közel, pedig, 
ha a készülődésekről, vagy még in- 
kább a nekikészülésekről itélnénk, azt 
hinnők, hogy legkésőbb holnapután 
feltétlenül meg kellene esni az egész 
tanácsujitásnak. 

Kétségtelen, tisztesség városi, köz- 
ségi tanácsosnak lenni, s nagyon szép, 
ha valaki magánelfoglaltsága mellett 
ráér arra is, hogy a köznek áldozzon, 
egyébből nem teheti, hát munkájából. 

És nem is találhatjuk feltünőnek, 
ha különösen a jó fizetéssel dotált 
tisztségekre annyi pályázó és önjelölt 
akad, hogy talán csak valamivel van- 
nak kevesebben, mint ama hely be- 
töltésénél véleményt nyilvánitó szava- 
zatok száma. 

Nem hogy nem baj: nagyon ör- 
vendenivaló jelenség, hogy van több 
emberünk is, aki képes egy-egy fele- 
lősségteljes állás betöltésére, s az se 
kell senkit elszomoritson, ha akad egy- 
egy olyan önjelölt is, aki szánalmas 
mosolygáson kivül egyebet nem igen 
képes kiváltani, mert hiszen, jelölni 
önmagát és megválasztva lenni, az 
nem ugyanaz a dolog. 

Amint azt a jelöltek eme kategó- 
riája saját példáján tapasztalni fogja. 

Mindenkit az érdekel a kérdéssel 
kapcsolatban, hogy mi lesz az ügyben 
a Magyar Párt álláspontja. , 

Mert eddig – tisztelet egyetértő 
népünknek — a választások mindig 
ugy voltak, hogy amit a Magyar Párt 
intézőbizottságában a nép kiküldöttei, 
kiválasztott értelmes emberei elhatá- 
roztak, annak az egyes ember gondol- 
kodás nélkül alávetette magát. 

A választási küzdelem tehát eldőlt, 
még mielőtt a szavazás napja elkövet- 
kezett volna. 

Müvészies 
képeslapok a 

hozza, 

Ezuttal nem igy lesz. 
A Magyar Párt vezetőségének az 

az álláspontja, hogy, miután egyes ál reskedő, az a vállalat, aki nem szive- 

és kevesebb kockázattal járó üzletágra 

lásokra több olyan pályázó is akad, 
akik a magyarság szempotjából kifo- 
gás alá nem eshetnek, a községi vá- 
lásztások küzdelmébe a párt nem avat 
kozik bele. 

Hogy mondhatná a Magyar Párt 
intézőbizottsága, hogy mindenki erre 
a jelöltre szavazzon, és ne arra, ami- 

fognak rátérni. Hiszen nincs az a ke- 

sen adna egy-két-háromezer lejt, ha 
elkerülhet egy még oly alaptalan adó- 
feljelentést is. 

kor ez is, az is ugyanannak az intéző- 
bizottságnak ugyanolyan értékes, be- 
csületes tagja. 

pártnak kifogása lehetne, amugy is, 
mindenképpen, maguktól bele fognak 
fulladni a közkacagásba. 

Tehát mindenki a legjobb lelkiis- 
merete szerint válassza ki, hogy kit 
akar községi tanácsosnak, birónak, 
polgármesternek s arra szavazzon, akit 
a legrátermettebbnek tart. 

Ujfajta adóellenőrzés. 

Furcsa miniszteri rendelet jelent 
meg mostanában. Még a mai visszafelé 
járó világban is feltünést kelt és ér- 
demel. Azt mondja benne a pénzügy- 
miniszter ur, hogy aki polgártársának 
adóeltitkolását a hatóságok tudomására 

az megfelelő jutalomban ré- 

Hiszen igaza van, ami azt illeti. 
Az adócsalás nem a legbecsülnivalóbb 
és leguribb mesterség. El is kerüljük 
mindannyian, amikor csak lehet. 

Csakhogy ennek az uj rendelet- 
nek nem az lesz a legfőbb értelme, 
hogy igazságosabb adózást, a jövedel- 
mek való bejelentését fogja maga 
után vonni. 

Maga után fog vonni egy csomó 
alaptalan, rosszindulatu feljelentést, 
amely csak költséget és boszuságot 
fog hozni a feljelentettnek is, az ál- 
lamnak is. Illetőleg a boszuságot a 
közegeinek. 

Hogy ne is beszéljünk arról, hogy 
ez a feljelentésre csalogatás egy egé- 
szen uj foglalkozási ágat fog kiter- 
melni. 

Azok az egzisztenciák, akik eddig 
fáradságosabb munkaalkalmak kike- 
rülésével megélhetési forrásaikul egyes 
kényesebb üzletek titkait, esetleg apró 
szerelmi kalandokat használtak fel oly 
módon, hogy „mit ad érte, ha nem 
tudom" — most erre a kényelmesebb 

ülaytű ég kinyélén 
Vállalja ezeknek művészies nagyitását is 

Mert hiszen láttunk még eltünni 
adóban egész adóalapokat is — tiszta 

Ez az álláspont pedig igen helyes. alaptalanul. 

Es ne felejtsük el, hogy ezeken 
kivül igen számosan fognak még 
akadni olyanok is, akiknek csakugyan 
van féltenivalójuk bőven. 

Micsoda kereseti lehetőségekre nyi- 
1 ik igy még kilátás ! Csak éppen hogy 
Mert azok a jelöltek, akik ellen a e PP bőr nem nagyon szükséges, hogy le- 

gyen az illető kereső alany képén. 
Végül, uj fajta adónemképpen, 

meg kellene adóztatni a feljelentések- 
ből, illetőleg fel nem jelentésekből 
származó jövedelmeket is. 

Igaza van a pénzügyminiszternek, 
hogy az adóeltitkolásokkal nagy kára 
származik az államnak, s hogy az bi- 
zony nem szép dolog. 

Volt már valamikor, amikor a spa- 
nyol inkvizició divatban volt, akkor 
uralkodott ez a rendszer, hogy ha va- 
laki megharagudott a szomszédjára, 
kileste, mit beszél bizalmasan, mit gon- 
dol, mit szeretne cselekedni és azután 
feljelentette. Az áldozatot menthetetle- 
nül megégették. 

Csakhogy az akkori kormányzati 
rendszert zsarnokságnak és nem jog- 
államnak hivták. 

Azonban ma, ezerkilencszázhu- 
szonkilencben, ugyancsak bőven van 
arra módja az államnak, hogy polgárai 
jövedelmét ellen tudja őrizni. Nyiltan, 
szépen, becsületesen. 

Ugyannyira, hogy egészen fölös- 
legesnek tartjuk igy hatóságilag be- 
vezetni, államositani a spicliskedést, a 
denunciálást és jutalmat igérni olyan 
dologért, amellyel a megjutalmazott 
egyszersmind a köz megérdemelt utá- 
latát vivja ki. 

Nem is beszélve arról, hogy a pol- 
gárok jólétével, nyugalmával is kel- 
lene egy kicsit törődni, s nem helyes 
például a kereskedőt annak kitenni, 
hogy goromba szavakkal kergesse el 
a kirakatában önzetlenül gyönyörködő 
idegent, tévedésből, azért, mert azt 
hiszi, hogy az éppen az üzletébe egy 
óra alatt belépő vásárlók számáról ki- 
ván az államkinestár számára pontos 
statisztikát késziteni. 

: Artz Tilly 
mütermében. 
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Az uj közigazgatási törvény. 
Ismerteti: Dr. Fábián László ügyvéd, magyarpárti szenátor. 

A községi illetőség megszerzése és 
elvesztése. 

A 10. §. kimondja, hogy az ország min- 
den lakójának, korra, nemre, nemzetiségre vagy 
felekezetre való tekintet nélkül, valamely köz- 
ség kötelékébe kell tartoznia s viselnie kell an- 
nak a községnek a közterheit. Aki az egyesi- 
tett falvak valamelyikébe tartozik, az az egye- 
sités után kialakult uj községben bir illetőséggel. 

Minden román állampolgárnak szabad joga 
van egyik községből a másikba költözni anél- 
kül, hogy erre külön engedélyre volna szük- 
sége. Köteles azonban elköltözését ugy a régi, 

mint az uj lakóhelyén bejelenteni a községi ha- 
tóságnak, amely a 138. §-ban foglaltak értelmé- 
ben felveszi a tagok sorába. (Lásd alább). 11. 
§. Idegenek nem telepedhetnek meg egy köz- 
ségben, amig az idegenekre vonatkozó speciális 
törvény rendelkezéseinek eleget nem tesznek. 
Ideiglenes vagy rövid időre szóló tartózkodás a 
rendészeti törvények és rendelkezések alá esik. 

A 11. §. szerint a jelen törvény életbe- 
léptekor községi illetőséggel birnak az egyes 
községekben a következők : 

a) Mindazok, akik az illető község köz- 
ségi választói közé be vannak irva feleségükkel 
és velük együtt lakó gyermekeikkel. Azok, akik 
a választói névjegyzékbe nincsenek beirva, bi- 
zonyithatják, hogy a multban be voltak irva, 
jogtalanul hagyattak ki, aminek megtörténte 
után a község tagjául felvétetnek. 

b) Mindazok, akik legalább egy év óta 
laknak a községben s kérik a község kötelé- 
kébe való felvételüket, bizonyitván, hogy az egy 
év alatt a községi közterhekhez hozzájárultak. 

Az uj törvény tehát a községi illetőség 
megszerezhetését csak egy évi ottlakástól és 
közteherviseléstől teszi függővé, szemben a régi 
törvényben foglalt négy esztendővel. A közsé- 
gek lakosságának folytonos változása tehát az 
uj törvény által rendkivül meg van könnyitve. 

18. §. Mindazok az állampolgárok, akik 

II. 
valamely községben tagságot (illetőséget) ki- 
vánnak elnyerni, kérést kell beadjanak a köz- 
ségi előljárósághoz, melyben igazolniok kell, 
hogy a) legalább egy éve laknak állandóan az 
illető községben, b) s hogy ezen idő alatt köz- 
teherviselési kötelezettségüknek pontosan eleget 
tettek. 

A köztisztviselők, nevezetesen az állami, 
megyei és községi tisztviselők hivatalból. min- 
den külön eljárás nélkül kapják meg a községi 
illetőséget abban a községben, amelyben szol- 
gálatot teljesitenek. 

A törvénynek ez az intézkedése könnyen 
sulyos terheket róhat az egyes községekre. Meg- 
történhetik, hogy egyébként vagyontalan, de 
nagy családu tisztviselő valamely okból elveszti 
állását s akkor egész családjával a község nya- 
kába szakad illetősége alapján, ahelyett, hogy 
visszamenne abba a községbe, ahol eredetileg 
illetőséggel birt. 

14. §. A község a tagság iránti kérést el- 
utasithatja, ha a kérelmező megbecstelenitő cse- 
lekményért a multban büntetve volt, ha tisztes- 
séges foglalkozása nincs, vagy ha egyébként 
nem tudja igazolni, hogy életfenntartása bizto- 
sitva van. 

Ez a szakasz tehát taxative sorolja fel az 
elutasithatás okait ugy, hogy a község a köz- 
ségi illetőséget más cimen meg nem tagadhatja. 

Összegezve már most a rendelkezéseket 
ahoz, hogy valaki, akinek még nincs községi 
illetősége, azt megszerezhesse, a következőket 
kell igazolnia : 1. állampolgárságát, 2. azt, hogy 
legalább egy évig a községben lakott, 3. azt, hogy 
ezen idő alatt közteherviselési kötelezettségének 
eleget tett, 4. büntetlen előéletü, 5. tisztességes 
foglalkozást vagy azt, hogy foglalkozás nélkül 
is biztositva van a maga és családja életfenntar- 
tása. Azoktól, akik mindezeket igazolni tudják, 
a község a tagok sorába való felvételt semmi. 
féle cimen meg nem tagadhatja. 

(Folytatjuk.) 

A megyei tanács üléséből. 
A megyei tanács folyó év augusztus 19 én 

rendkivüli ülést tartott dr. László Dezső kép- 
viselő elnöklete mellett. Tárgyaltatott Csikme- 
gye mult évi költségvetésének zárszámadása, 
amely 2.141,225 lej fölösleggel zárult. A me- 
gyei tanács a junius 30-án lezárt 1928. évi szám- 
adásokat elfogadja. Ezután a közigazgatási és 
pénzügyi bizottság előterjeszti a folyó évi költ- 
ségvetés módositására vonatkozó javaslatát. En- 
nek tárgyalása során a megyei tanács megálla- 
pitja, hogy a megye nem tartozik semmivel az 
államnak s igy ezen a cimen tévesen kifizetett 
200 ezer lej a megyének visszafizetendő. Meg- 
állapitja, hogy a vármegye pénzkezelésében ma 
is 838.1838 lej szerepel, melyeket a megye köte- 
les a letevőknek visszafizetni. A megyei tanács 
tárgyalja a tisztviselőknek az uj lakbérleti tör- 
vény értelmében járó lakbérleti járandóságok 
kérdését, melyeknek fedezésére, valamint a 
nyugdijasok hátrálékaira és 15 százalékos spor- 
differenciáira a megfelelő összegeket a költség- 
vetés módositása keretei között előirányzandó- 
nak látta. Ebből a célból a költségvetés bevé- 
teli oldalának növelésére a következő javasla- 
tot tette : 

Előirányoztatott 200 ezer lej az autótaxik 
által fizetendő forgalmi engedélyekért; 200 ezer 
lej a pénzügyigazgatóságnak tévesen kifizetett 
összeg visszafizetése és 1.564,442 lej a mult évi 
költségvetés feleslegéből. 

Ezzel szemben a költségvetés kiadási olda- 
lán előirányoztatott : a közigazgatási tisztviselők 
lakbérére 496.188 lej; az egészségügyi hivataltiszt- 
viselőinek lakbérére 49.060 lej; az állategész- 
ségügyi hivatal tisztviselőinek lakbérére 2640 
lej; az utügyi hivatal tisztviselőinek részére 
80.676 lej; a nyugdijasok 15 zázalékos sporjára 
127.000 lej; jegyzői nyugdijasok sporjára 71.892 
lej; az utügyi hivatalnak az állami utakra való 

karany-. 

kiszállási költségekre 50 ezer lej; a közigazga- 
tási és erdőügyi letétek visszafizetésére 838.134 
lej; özv. Fazekas Ferencné nyugdijas jegyzőné 
nyugdijára 35.063 lej; Farkas Imre volt vm. 
főszámvevő részére 116 771 lej; a kászonujfalvi 
tüzkárosultaknak 100.000 lej. 

Ezekkel a kiadásokkal a költségvetés mó- 
dositása során előirányzott 1,964.452 jej teljesen 
felhasználtatott 

A közigazgatási és pénzügyi bizottságnak 
a költségvetés módositására irányuló javaslata 
Vogel állatorvos előterjesztésére annyi változást 
szenvedett csupán, hogy az álatorvosi hivatal 
mult évi 251 ezer lejes fölöslege is felvétetett 
a költségvetés bevételi oldalán és ugyanakkor 
kiadásba is helyeztetett egy bikalegelő megvé- 
tele és létesitése céljaira. 

A költségvetés módositása során a megyei 
tanács elhatározta a belügyminiszternek a „Tara 
Bursei" részére hivalalból előirt 800.000 lejes 
lakbér, valamint a Comitetul Scolar részére 
előirt 210.000 lejes terheknek a közigazgatási 
törvény 290 cikke értelmébeni békebirói, később 
közigazgatási birói megtámadását. 

A tanácsülés foglalkozott a megyei hiva- 
talszolgák ruházati segély iránti kérésével és 
elhatározta, hogy a jövő évi költségvetésben 40 
ezer lejt irányoz elő ezen célra. Tárgyaltatott 
a felcsiki községeknek azon kérése, hogy a 
Balánbánya—szentdomokosi utat a megye vegye 
saját kezelésébe. Á kérést azzal utasitották el, 
hogy az érdekelt községek az uj uttörvény ál- 
tal megalakulandó bizottság előtt ismételjék 
meg kérésüket. A többi megyei tanácsülés elé 
utalt kérések alap hiányában elutasittattak. 

Szász Lajos inditványára a megyei tanács 
foglalkozott az esküt nem tett és nyugdijnél- 
küli tisztviselők segély iránti kérésével is, de 
mert az ide vonatkozó intézkedések még ezután 
következnek, az érdembeni döntést következő 
tanácsülésre halasztotta. 

A megyei költségvetés-módositást tanács- 
ülés a fentiek szerint elfogadta s ezzel lezárult 
a megyei tanács rendkivüli ülésszaka, melyet 
dr. László Dezső elnök zárószava fejezett be. 
A zárszóban elnök kérte a prefektust, hogy az 
uj közigazgatási törvény kapcsán feloszlatandó 
községi tanácsok és ideiglenes bizottságok ki- 
nevezésénél tisztán közigazgatási és községi ér- 
dekeket tartson szemelőtt, hogy ezáltal a köz- 
ségek érdeke ne szenvedjen. A prefektus reflek- 
tálva dr. László Dezső szavaira, törvényességet, 
igazságosságot igért és viszontlátásra bucsuzott 
a megyei tanács tagjaitól. 

Szenttamás szerencsétlensége. 
Csütörtök délután borzalmas tüzkatasztrófa 

pusztitott Csikszenttamás községben. Oly óriási 
károkat okozott, amelyek ritkaságszámba men- 
nek a legnagyobb szerencsétlenségek közt is. 

Délután egy órakor, amikor a falu lako- 
sainak legnagyobb része a mezőn dolgozott, 
ütött ki a tüz Csók Albert gazdának portáján. 
A fafedelű ház és gazdasági épületek pillanatok 
alatt lángban állottak. 

Mire oltáshoz kezdhettek volna, borzalmas 
szélvihar keletkezett, amely a lángokat száz- 
méterekre vitte el. 

Minden mentési kisérlet hiábavaló volt az 
egymásután lángbaboruló épületeknél. Az elő- 
siető tüzoltók munkája arra szoritkozott, hogy 
a tüz terjedésének gátat vessenek. 

A felcsiki községek, Csikszereda, Gyergyó- 
szentmiklós és Tekerőpatak tüzoltóságának 
együttes erőfeszitése délután fél hatra sikerrel 
járt és a tüz lokalizáltnak volt tekinthető. 

Addig százöt gazdának égett oda mindene 
és a falu fele koldusbotra jutva nézett fel az 
égre: mi lesz most velünk. 

A tüz emberéletben is követelt áldozatot : 
két kisgyermek a lángtengerbe veszett. 

Az anyagi kár felületes becslés szerint 
10-12 millió lej, amelyből csak igen-igen cse- 
kély töredék fog megtérülni biztositás révén. 

Amint a tüzesetről tndomást szerzett, rög- 
tön a helyszinére sietett dr. László Dezső kép- 
viselő Puskás István bankigazgató társaságában 
a károkról informálódni és gyorssegélyek adá- 
sáról intézkedni. 

Nem tudjuk emlités nélkül hagyni, hogy 
amikor az égő község vészkiáltásai Gyergyó 
tüzoltóságát hivták segitségül, a tüzoltók szál- 
litásához szükséges teherautókat elsők között 
a gyergyószentmiklósi Czell cég, Stengel Ká- 
roly, Galba Károly, Kiss János, Halász Adolf 
szeszgyáros és Balázs Vilmos bocsájtották ren- 
delkezésre, mig egy magát magyarnak mondó 
itteni kereskedő, amig fajtestvérei égték, azt ál- 
litotta, hogy autója elromlott, nem mehet, majd 
félóra mulva vigan rakatta meg áruval. Megje- 
gyezzük magunknak máskorra. 

Irodai felszerelések 
a Sándory könyvkereskedésben. 

Tisztelettel értesitem a nagy- 
érdemü közönséget, hogy 

fodrászüzletemet 
a mai kor igényeinek meg- 
felelően, 

ujonnan rendeztem be. 

Legmodernebb 

női szalon! 
Hajmosás! 4-2 
Viz és vas ondolálás ! 

Manicur. Pedicur. 
Szives pártfogást kér: 

NAGY DÉNES, fodrász. 
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—– Az uj közigazgatási törvény végre- 

hajtásának előkészitő munkálataíra a belügy- 

miniszter vármegyénk területén kinevezte a tör- 

vényben előirt előkészitő bizottságokat anélkül 
azonban, hogy a régi közigazgatási törvény sze- 

rint műüködő megyei tanács szervezetét felosz- 

tatta volna. 
A vármegyénk területén megyei és járási 

bizottságok alakittatnak. Ezen bizottságok tag- 
jait nevezte ki a belügyminiszter ur, melyek a 

következők : dr. Ilarie Debu, dr. Emil Precup, 

dr. Daradics Félix, dr. Balogh Lajos. 
Alcsiki járási bizottság tagjai : 

Jenő, dr. Nicolae Dancu. 
Központi járási bizottság tagjai: Adorján 

Imre, Olten Gustav. 
Szépvizi járási bizottság tagjai : 

István, Gergely Viktor esperes. 
Gyergyói járási bizottság tagjai : 

pian Maximilian, dr. Plutz József. 
– Tenyészállatkiállitás. 

álláttenyésztési bizottsága két tenyészállatkiál- 

litást rendez és pedig : 
1929. évi szeptember 29-én és Gyergyószent- 
miklóson 1929. évi október hó 6-án. A kiálli- 

tásokra mindenfajta háziállat felhajtható. 
A felhajtás ideje reggel 7 órától 9 óráig. 

9 órától 11 óráig a biráló-bizottságok müködése 

és 11 óta után a dijak kiosztása. A későn, azaz 
9 óra után érkezett állatok nem fognak birálat 

alá esni. 
Kiosztásra kerül összesen 60.000 lej kész- 

pénz és érmek oklevelekkel. 
— Hirek Csikmegye felosztásáról. A leg- 

utóbbi napokban olyan hirek terjedtek el, hogy 

dr. Nagy 

dr. Fejér 

dr. Cám- 

az uj közigazgatási törvény végrehajtásával kap- 

csolatban Alcsikot Háromszékmegyéhez csatol- 

ják, Gyergyó pedig külön megye lesz Maros- 

megye egy részével együtt. Csikmegyei szená- 

toraink és képviselőink folyó hó 14-én Buka- 

restben érdeklődtek e hirek valódisága felől, 

hol arról tájekoztatták, hogy ilyen terv nincsen. 
Az uj közigazgatási törvény parlamenti tárgya- 
lása során különben Vajda belügyminiszter és 

Mirto államtitkár azt a kijelentést tették volt, 

hogy a régi megyei keretek megbontásáról szó 

sem lehet. 
— Minden hatósági bizonyitványt kér- 

vényezni kell. A régi rendszerrel ellentétesen, 

mely szerint mindenki, kinek egy hatóságtól 

valamilyen bizonyitványra volna szüksége, egy- 

szerü szóbeli kérésre megkaphatta azt, a na- 

pokban uj rendelkezés érkezett. Ezentul bármi- 

lyen igazolványt a városi hatóságoknak csak 

ugy lehet kiadni, ha az illető kérelmező 11 le- 

jes bélyeggel ellátott kérvényben kéri azt. Egy 

időben kért többféle bizonyitványt egy kérvény- 

ben lehet kérelmezni. 
- A 45 százalékos dijkedvezmény alkal- 

mazása a vasuti szállitásoknál. A CFR bu- 

karesti vezérigazgatósága a f. évi 63429-17595. 
számu rendelet alapján a 45 százalékos dijked- 

vezményt csak akkor veszi figyelembe, ha a 

fuvarlevelet, annak másodpéldányát és az ezt 

kisérő okmányt a következő jegyzettel látják 
el: „Alaturat cererea de reducere de 45 la sutá, 
conform a pozitiei No... (a már közölt saját 
szám beiktatása). . din nouá lista a stabilimente- 
lor industriale." 

—- Gazdáink figyelmébe. Már most fel. 

hivjuk gazdáink figyelmét az őszi mütrágyá- 

zásra, mely sokkal hatékonyabb a tavaszinál, 

mivel a hólé s az őszi esőzés a mütrágyák 
feloldódását biztositják. Szuperfoszfát és mész- 

nitrogén műtrágyák már rendelkezésükre álla- 

nak a gazdáknak a Gazdasági egyesület keze- 

lésében kedvező fizetési feltételek mellett, me- 
lyekről jövő számunkban részletesen meg fo- 
gunk emlékezni. 

—- Tizenöt év mulva tért vissza az orosz 

fogságból. Sáska István gyergyószentmiklósi 

szabómester még a háboru elején eltünt az orosz 

fronton. Családja soká várta haza, majd miután 

már mindenki hazajött s ő még mindig hiány- 
zott, holttányilvánitását kérték. A gyergyószent- 
miklósi járásbiróság ezerkilencszázhuszonhétben 
holttá is nyilvánitotta. Hagyatékát rendben le- 

tárgyalták, s-az örökösök átvették részeiket. Fe- 

Csikvármegye 

Csikszentmártonban 

lesége szabályszerüen, világi törvények pontos 
respektálásával, s egyházi áldással férjhez ment. 
Most egyszerre, anélkül, hogy érkezését előre 
tudatta volna, az elparentált Sáska István mult 
hétfőn haznérkezett. Helyzete a legnagyobb mér- 

tékben tisztázatlan. Beszéli, hogy Oroszország 
déli részeiben, a Kaukázusban, még mintegy 
százezer magyar hadifogoly várja a viszonyok- 
nak olyanra fordulását, hogy biztonságosan 

hazakerekedhessen. Igy még sok hasonló meg- 
lepetésekre lehet kilátás. 

— Autóbalesetek. THuszonkilencedikén este 
kilenc óra körül Gyergyószentmiklósról Csik- 
szereda felé haladt egy bukaresti jelzésű autó, 
oly sebességgel, amely a mi utainkon teljesen 

szokatlan. A gyors hajtás eredményeképpen az 
utasok nem vették észre a Szentdomokos és 
Marosfő között levő, felszedett, átépités alatt 
lévő és pár lépéssel odébb szükségpaltóval pó- 

tolt hidat és teljes sebességgel neki vágódtak 

a merőlegesen levágott tulsó töltésnek. A gép 
tökéletesen összetőrött, a bennülők valameny- 

nyien sulyosan megsebesültek. Egyikük életben- 
maradásához sincs remény, a másik meg fej- 
sebe következtében megnémult. 

A tsikszereda–gyimesi utvonalon, ugyan- 
csak 29-én, egy vasutkeresztezésnél, hol a so- 

rompó nem volt leeresztve, a vonat elűtötte az 
utasokkal telt autóbuszt. Sokan megsebesültek, 

de közülük csak kettőt kellett a szeredai kór- 
házba beszállitani, a többi sebesülés nem sulyos. 

— Baleset. Dr. Hirseh Gusztáv marosvá- 

sárhelyi ügyvéd pénteken reggel a gyergyó- 
szentmiklósi járásbiróság lépecsőjén oly szeren- 

csétlenül esett el, hogy sulyosan megsebesült. 
A fejét ütötte be egy lépcsőbe ugy, hogy fej- 
bőre tizenegy centiméter hosszuságban felrepedt 

és nagy darabon lejött: A sebet dr. Gaal Alajos 
orvos varrta be. 

- A vigyázatlanság áldozata Csütörtö- 

kön Szárhegy községben egy vigyázatlanul ját- 

szó kislány dr. Dobreanu Mihail közjegyző au- 
tója kerekei alá került és sulyosan megsebesült. 

A gyergyzszentmiklósi kórházba szállitották. 
—- Az eset leckéül szolgálhat azoknak a szü- 
lőknek, akik mosolyogva nézik, amint gyerme- 
keik a robogó autók söfförjeit kétségbeesett 
kapkodásra, stoppolásra kényszeritik, azzal az 

ostoba szokásukkal, hogy az utolsó pillanatban 
az autó előtt az uton átszaladnak. 

* Értesités. Van szerencsém érte- 
siteni a nagyérdemü közönséget, hogy 
szabóüzletemben nagy választékban 
tartom raktáron a legfinomabb bel- és 
külföldi divatszöveteket minden szin- 
ben és minőségben, melyek a legké- 
nyesebb izlést is kielégitik. Szolid árak 
és pontos kiszolgálás. Szives pártfo- 
gást kér Béres Ignáe uriszabó, 
Csiki- utca 3. (Vákár-ház.) 5-1 
ofzkz azk 

Oficiul parochial ortodox-román Gheorgheni. 

No. 147-1929. 

1929. luna August, ziua 29. 

Concurs de licitatie. 
Consiliul parochiei ortodoxe ro- 

máne Gheorgheni, Ciuc, aduce la cu- 
nostintá generale cá in ziua de 16 Sep- 
tembrie 1920 intre orele 5-6 p. m. va 
tine licitatie publicá cu oferte inchise 
la Primaria orasului pentru vánzarea 
materialului lemnos de 80 jug. cad. 
pádure primite prin ref. agr. No. top. 
3860-1 la punctul numit „párául Brai- 
cului" zpárául Strájii" si „párául Va- 
malului in hotarul comunei Bilbor. 

Licitatia se va tine in conformitate 
cu legea Contabilitátii Publice. 

Conditiunile speciale intocmite de 
consiliu se pot vedea in orice zi la 
oficiul parochial. Garantie de licitare 
este 150, dupá oferte. Supraoferte nu 
se primesc. 

Presedintele Consiliului. 
Preot : 

A urel N. Negoescu. 
paroech, ort. rom. 

—– Hirdetmény. Gyergyószentmiklós város 
lakosságának tudomására hozzuk, hogy a szo- 
kásos és az R. L. R. 33. szakaszában előirt ál- 
latok, hámok, szekerek, kerékpárok, valamint 
sima és tüskésdrótok szemléje ez év szeptem- 
ber havában tartatnak meg. 

Felhivjuk a közönség figyelmét arra is, 
hogy ezek a müűveletek csupán nyilvántartás 
végett lesznek végrehajtva. 

Tekintettel arra, hogy a lakosságnak nagy 
része a mezei munkálatokkal van elfoglalva és 
hogy senkit időveszteség ne érjen, a bizottság 
ugy határozott, hogy vagy a családfő, vagy a 
legnagyobb családtag legyen otthon az alább 
előirt napokon. 

Szept. 1-én a Magyar-utca, 
„2-án a Rákóczi-utca 70. számig, 
,38-án a Rákóeczi-utca 71-től, 
„6-án Selyem-utca, 
„8-án Csere-utca, 
„,9-én Vár-utca és Hojvás-utca, 
„10-én Madaras, Csengettyü, Magyar- 

köz, Malom és Kurta-utcák, 
11-én Gödrös, Lok és felsőiskola-utcák, 
12-én Vörösmarthy-utca 60. számig, 
183-án Vörösmarthy-utca 60. számtól, 
14-én Fazakas, Sólyom, Régigyár-utcák, 
15-én Csiki, Meszes, Bocskay-utcák, 
16. án Deák Ferenc-utca 60. számig, 
17-én Deák Ferenc-utca 60. számtól, 
18-án Szárhegyi, Kereszt és Tölgymező- 

utcák, 
19-én Főtér, 
20-án Fogarassy. Arany János, Petőfi-tér 

és Szentháromság, 
21-én cimnázium. Városház és Temető- 

utcák, 

d2 én a többi utcák. 
Rendőrfőnök. 

e aszv 

Gazdálkodók, munkások 
is elismerik már, hogy viz- 
mentes, tartós és, olcsó 

bakancsokat 

BODÓISTVÁMMÁL 
Gyergyószentmiklóson 
(Vörösmarthy-utca 59. sz.) 

szerezhetnek be. 
Lábpatkós bakanesok, 

Vadászbakanesok és 
Turista eipők raktáron. 

Mérték utáni rendelések gyorsan 
és szakszerüen készülnek. 

Tegyen próbarendelést. 

20-1 

Primária comunei urbane Ghcorgheni. 

No. 3518/1929. 

Hirdetmény. 
1929. szeptember 16-án d. e. 10 órakor 

nyilvános árlejtés tartatik a Városhá- 
zán a Villanytelep részére szükséges 
léc és fürészpornak a körülfekvő fü- 
részgyáraktól a Villanytelepre való fu- 
varozására Bánatpénz 3000 Lei, felté- 
telek a városházán megtekinthetők. 

Primar : 

Dr. Benke. 

Seful serv. technic : 

Ing. László. 

Négy középiskolát végzett 

jó házból való 

fiut 

tanulónak 
felvesz 

Sándory-nyomda.
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Ertesités. 
Tisztelettel értesitem Gyergyóvidék igen tisz- 
telt közönségét, hogy Gyergyószentmiklóson, 
Fogarassy-ut 5. számu ház emeletén f. év 

augusztus hó 15-émn 

uri divat szabóságot 
nyitottam. E szakmában kifejtett. sok évi gya- 
korlatom biztositék arra, hogy igen tisztelt 
rendelőimnek kifogástalan s minden igényt 
kielégitő munkát adhatok. Szives pártfogást 

kér tisztelettel : 

Balázs Lajos, uri divatszabó. 
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Sz. : 79/1929. eln. 

Meghivó 
a Borszéki Közbirtokosság 
1920. szeptember 22-én d. e. fél 9 órakor : MttMAl 401119 /b9 11199Vl p 9 oVivatyuuy Szárhegyen, a Márdirosz-féle nagy- 

teremben tartandó 

rendkivüli közgyülésére. 
Tárgysorozat: 

1. A mult gyülés jegyzőkönyvé- 
nek felolvasása. 

2. A Bánfi-havas kitermelésének 
előkészitésére kiküldött 10 tagu bizott- 
ság jelentése eljárásának eredményé- 
ről, ennek folytán ez ügyben kötlött 
szerződés és megállapodás tárgyalása 
s ugyanez ügyben az igazgatóság je- 
lentése. 

3. Agrárreviziós ügyben az igaz- 
gatóság jelentést tesz. 

4. Igazgatóság jelentése a rekon- 
struált épületek jegyzőkönyvi számba- 
vételéről. 

5. Vadász Károly, C. Popovic, J. 
Grünberg, Albuj János, dr. I Nimi- 
reanu villatelek iránti kérésének a 
tárgysorozatba való felvételének har- 
madszori meghirdetése. 

6. Elnöki előterjesztések. 
7. Alapszabályszerinti inditványok 

és kérések tárgyalása. 
Ditráu, 1929. augusztus hó 21. 

Czimbalmos, Puskás, 

APRÓHIRDETÉSEK. 
Kiadó lakás Csiki-utca 15. szám 

alatt 3 szoba, előszoba, 
konyha és kerthelyiség. Értekezni le- 
het Gimnázium-utca 2. szám alatt. 

jókarban levő tolókocsi- 
Egy darab szék eladó. Cim a ki- 
adóban. 3-8 

Eladó belsőség a Szárhegyi-ut 3. sz. 
alatt (Bende-féle) egyben, vagy 

parcellázva is, továbbá a Gimnázium-ut 
3. sz. alatt belsőség vendéglővel, ipar- 
engedéllyel együtt. Ez utóbbi bérbe is 
vehető. 

Ertekezni lehet: Burján Péterné- 
vel, vagy Madaras István bankhiva- 
talnoknál. 9 

Eladó Madaras-utca 1. szám alatt egy 
= külön álló, ujonnan épült kő- 

ház. Érdeklődni Rákóczi-utca 8. szám 
alatt Jánossy Sándornál lehet. 4-4 

Ha pézit modorn, jó és olcsó 
EBUTORT 

akar, ne sajnálja a fáradságot és fordul- jon bizalommal Ambrus István mü- asztaloshoz (Valea-Strámbá) Tekerőpatak. 
Ildőnkint kész hálószobák is kaphatók. 

Napi ápolási dij: 

Bándory Mihály könyvnyomdája 
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ÉRTESITÉS ————— 
m —— 

3-3 
Van szerencsém a nagyérdemüű kö- 
zönség b. tudomására hozni, hogy 

GYERGYÓSZENTMIKLÓSON 
GÁBOR ÁRON-UTCA 7. SZ. ALATT 

ujkárpitos mühelyt 
nyitottam. - Elvállalok minden e 
szakmába vágó munkát le előnyö- 
sebb és legolcsóbb kivitelben. 

Szives pártfogást kér tisztelettel : 

BALÁSI ERNŐ. 
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könyvkiadások 
koronája az uj 

M 
sorozat drb-kint. egész 

vászonba kötve 
110 lejbe 

kerül. 

Ne sajnálja a fáradságot, tekintse 
meg a 

Sándory 

kerékpárok 
ramofonok 
és lemezek 

legolcsóbban 
B0CSKOR MARGIT 4 Co. 
Gheorgheni, jud. Ciuce. 

Garantált 

sirkövek, márványsirkövek 
állandó raktáron 

kaphatók 

Barabás Gergely 
kőfaragónál 

Szárhegyen (Lázarea, jud. Ciuc.) 

Vállalok bármilyen 
eépület és kriptaépitéseket 
a legegyszerübbtől a legdiszesebb kivi- 

telben, teljesen fagyálló anyagból. 
Szives megkeresésre árajánlattal, terve- 

zéssel készséggel szolgálok. 52. 39 

könyvkereskedésben. 

BALLA ISTVÁN 
hatósági engedéllyel biró 

el- 
vállat 
minden- 

fajta elek- 
tromos szere- 
lést és javitást. 

Mivel nagy külföldi 
gyakortattal rendelke- 

zik, azért olcsón, iztéses 
kivitelben és müszaki pon- 

A AZT AKARJA, 
hogy dusan felszerelt s a mai 
kor igényeit teljesen kielégitő 
áruraktára, avagy mühelyének 
kiváló készitményei köztudomá- 
suvá legyenek, ugy 

OKVETLEN HIRDESSEN 

GYERGYŐI UJSÁG-ban. 
tossággal dolgozik. Költségve- 

téseket bárkinek dijtalanul készit. 

Cim: Selyem-utca 609. sz. 

Marosvásárhelyi 

Szanatórium 
Részvénytársaság 

felvesz : 
sebészeti, nőgyógyászati, szülészeti, bel- 
és ideggyógyászati, bőrgyógyász, uru- 
logiai, fül, orr, gége, szemészeti és 
gyermekgyógyászati betegeket. 

Röntgen, Guarz, Diather- 
mia és egyéb fiziko- 

terapiai keze- 
lések. 

ellátással első osztályon 300 lei, má- 
sodosztályon 200 lei. 52-3 

get desinficiálja s igy a ragályos be- 

Tüdőfűicukorka. 

gyógyszertár Targu-Mures. 

Vigyázat! .etkyádogaobozban, 
Gheorgheni-Gyergyószentmiklóson, 

Könyvujdonságok Sándorynál. 
A legmakacsabb köhögést, 
a kinzó fulladást és 

[1 rekedtséget bánuats 
rövid idő alatt megszünteti. A szájüre- 

tegségektől megóv a 

Kapható az összes gyógyszertárakban. 
Ára 18 Lei. s22 
Egyedüli készitő : 

oOSVvÁrTH 


